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ATA DA SÉTIMA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAIQUINIQUE, 

ESTADO DA BAHIA, Aos três dias de maio de dois mil e vinte e um, às 18:30 horas, 

realizou-se na sede da Câmara Municipal de Maiquinique, Estado da Bahia, a quinta 

Sessão ordinária, sob a presidência do edil Lourisvaldo Rodrigues de Souza, 

presentes os edis: Roberto Mares dos Santos, Suely Nascimento Lima, Danilo Freitas 

Mendonça, Carmelia Ferreira Ramos, Silvani Oliveira Santana Teixeira, Lwanderson 

Ezequiel Brito dos Santos, Juliano Silveira Santos da Luz e Edimar Alves da Silva, O 

senhor presidente declara aberta a sessão, convidando o edil Juliano Silveira para 

fazer uma oração. A seguir o Sr Presidente autoriza o secretário a proceder com a 

leitura do expediente, que constou da leitura dos documentos: Requerimento em 

conjunto dos edis Juliano Silveira e Ezequiel Brito, os quais requerem que na próxima 

sessão dia 17 de maio seja convocado o secretário municipal de obras e serviços 

públicos, Sr Armindo de Souza Porto; requerimento em conjunto dos edis Edimar 

Alves e Carmélia Ferreira, os quais requerem que seja concluído o calçamento das 

ruas, Humberto de Campos, a rua que dá acesso ao campinho do bairro preto e da 

Praça Fidelcino Moura; requerimento do edil Edimar Alves, o qual requer que seja 

construída a ponte na região da Piabanha na propriedade da senhora Miriam Reis; 

requerimento do edil Edimar Alves, que requer que seja construída uma casa de apoio 

para pessoas que vivem em condições de vulnerabilidade no município; requerimento 

do edil Ezequiel Brito, o qual requer que seja efetuado o calçamento na rua Itambé no 

bairro Tiradentes; requerimento do edil Ezequiel Brito, o qual requer ao Sr Prefeito 

municipal que viabilize meios junto a Coelba para aquisição de poste de iluminação 

pública na rua beira-rio, bairro Tiradentes; requerimento do edil Ezequiel Brito, o qual 

requer ao Prefeito municipal que tome providências previstas, uma resolução da 

problemática dos animais que estão perambulando pelas ruas da cidade; requerimento 

do edil Ezequiel Brito, o qual requer que seja melhor sinalizado ou construído um 

redutor de velocidade na esquina da rua Tibúrcio do Prado com a rua Nilo Queiroz 

Guimarães no bairro alto da colina; requerimento do edil Juliano Silveira, o qual requer 

que viabilize meios adequados para que seja feita a captação de água da chuva que 

tem causado grandes prejuízos aos comerciantes da rua Zeferino Silveira Filho; 

requerimento do edil Juliano Silveira, o qual requer que viabilize meios para que seja 

realizado o calçamento daquelas ruas da cidade que ainda não receberam o benefício, 

no distrito de Pouso Alegre; Indicação do edil Juliano Silveira, o qual indica a 

construção de parques infantis nas praças ou locais apropriados na sede de nosso 

município e no distrito de Pouso Alegre; ofício do exmo. Sr. Prefeito Municipal 

encaminhando resposta de requerimentos; requerimento do vereador Juliano Silveira, 

o qual requer que seja disponibilizado bolas e demais materiais, para atender nos 

espaços esportivos pertencentes ao município; requerimento do vereador Juliano 

Silveira, o qual requer que viabilize meios para que seja feita a manutenção e reforma 

bem como a cobertura da referida quadra de Pouso Alegre; requerimento do Vereador 

Juliano Silveira, o qual requer que viabilize meios para que seja feita a manutenção e 

reforma do centro esportivo Heraldo Rocha; requerimento do vereador Juliano Silveira, 

o qual requer que seja construído uma quadra poliesportiva para atender os 

esportistas além de eventos sociais no Tinga; requerimento em conjunto dos 

vereadores Edimar Alves e Carmélia Ferreira, os quais requerem que seja concluído o 
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calçamento nas ruas Humberto de Campos, rua que dá acesso ao campinho do bairro 

preto e da praça Fidelcino Moura; requerimento do Vereador Roberto Mares, o qual 

requer que seja construída uma ponte de cimento na região do Guaraná; A seguir 

passamos para ordem do dia, que constou da discussão e votação dos 

requerimentos apresentados, após análise individual, o Sr presidente coloca em 

votação, sendo todos aprovados por unanimidade. Na sequência o Sr presidente 

franqueou a palavra ao plenário, na oportunidade o Sr Josemar Teixeira secretário de 

meio ambiente e agricultura, como anteriormente requerido a convite dos vereadores 

Lwanderson Ezequiel e Juliano Silveira, onde apresentou seu plano de trabalho, as 

atividades já realizadas e também respondeu aos questionamentos dos vereadores e 

cidadãos do município, a seguir o Sr Presidente concedeu a palavra ao engenheiro Sr 

Paulo Henrique de Carvalho representante da construtora Moura que declarou vir a 

esta casa para esclarecer a população as dúvidas acerca do convênio de ampliação 

do Hospital Municipal, onde apresentou as formas de aplicação e recebimento dos 

recursos destinados para construção, medição e fases da obra, além das informações 

sobre prorrogações e do prazo para conclusão da obra, dando continuidade o Sr 

presidente concede a palavra ao edil Ezequiel Brito que agradece a presença do 

engenheiro Sr Paulo Henrique como representante da Moura e o pergunta se o 

cronograma físico e financeiro do contrato está errado, se o viu dizer na câmara que 

todo o dinheiro foi depositado para empresa, afirma que explicou na rua o cronograma 

físico e financeiro do contrato, que entregou o contrato onde se estipulava o prazo da 

obra que foi assinado no diário oficial pelo prefeito e pela fiscal da obra,que o prazo da 

obra seria de 6 meses a 7, que não existe prerrogativa nacional pois estão sendo 

feitos os hospitais de campanha no combate ao Covid-19, que o hospital seria 

beneficiado de um pequeno centro cirúrgico mas a obra se encontra incompleta 

mesmo tendo a placa com prazo já expirado, afirma ter visitado a obra juntamente com 

Vereador Juliano Silveira e não se encontrava nenhum funcionário trabalhando, afirma 

que se o engenheiro juntamente com o vereador Roberto Mares apresentar um 

morador como testemunha que confirme que ele havia dito que a empresa havia 

recebido o dinheiro por completo iriam ao ministério público, afirma ser um vereador 

sério que está à disposição da população e que vai fazer o papel de fiscalizador, que 

se virou polêmica ampliação do hospital que seja para que se resolva que venha 

funcionar, o vereador pede mais uma vez que prove que ele afirmou que a empresa já 

havia recebido todo o valor e encerra sua fala, neste momento senhor presidente 

concede novamente a oportunidade ao engenheiro Paulo Henrique que declara que o 

vereador Ezequiel Brito induziu as pessoas a pensar que a empresa havia sacado o 

dinheiro da obra, tratando a situação de forma política, e que o vereador deveria 

fiscalizar de uma maneira competente, que a empresa não continuou com a obra 

devido a situação causada, lembrou que o vereador denunciou irregularidades nas 

obras do colégio Natanael sem que houvesse, por pouco parando uma obra onde 90 

pais de família estavam trabalhando, o mesmo explica que o dinheiro depositado na 

conta da empresa para a ampliação foi de R$185.000,00 e o convida ir até a Caixa 

econômica para fazer assim a fiscalização do dinheiro, lembrando mais uma vez que o 

dinheiro não foi depositado na totalidade encerra sua fala, o senhor presidente 

concede a palavra novamente ao Edil Ezequiel Brito, o vereador estende o convite 
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para se realizar uma CEI para investigar o precatório do Fundef da reforma das 

escolas, da ampliação do hospital, e das obras públicas de calçamento para assim 

esclarecer a verdade a todos encerrando sua fala, o senhor presidente concede a 

palavra ao edil Danilo Mendonça que inicia sua fala saudando a todos em especial ao 

Sr secretário de meio ambiente e agricultura, e o Sr Paulo Henrique, afirma que após a 

sessão anterior devido a polêmica causada pelo colega vereador Ezequiel Brito 

procurou informação com senhor Herbert coordenador da filial da Caixa em Vitória da 

conquista sobre a real situação dos recurso de ampliação do hospital, onde o mesmo 

afirmou que os recursos ainda não foram liberados para conclusão da obra, o Sr 

vereador agradece também o convite dos colegas Ezequiel Brito e Juliano Silveira 

para participação de uma CEI, declarando não ter interesse de participar devido o erro 

na fiscalização da obra de ampliação do hospital, e por já realizar esse trabalho 

individualmente, afirma também confiar no prefeito como um bom gestor que se 

preocupa com a ampliação e o melhor atendimento no hospital encerrando a sua fala, 

neste momento o senhor presidente concede a palavra ao edil Juliano Silveira que 

inicia a sua fala declarando que a sessão está ocorrendo discussão aleatória, e muitas 

vezes cansativa mais que existe a necessidade de oposição e situação conversar de 

uma forma respeitosa e dialética, para discutir as necessidades do município, em sua 

fala o vereador pede que o prefeito cumpra as promessas, estipulando cronogramas, 

formas e planejamento de execução para atender as necessidades do município, 

citando a promessa feita aos suplentes que ainda não foram efetivados, afirma ainda 

que não existe nenhum humano superior aos demais e que todos estão sujeitos a 

falhas e que a tribuna não é lugar de lavagem de roupa suja, o vereador afirma que 

não existe nenhuma verdade absoluta que por isso é necessário respeitar o público 

que acompanha a sessão, falando sobre a criação da CEI o vereador afirma que 

existe a necessidade de ter acesso aos números que são gastos, para ser 

acompanhada a gestão detalhada, pois muitas pessoas que têm acesso ao bem 

público não são pessoas que precisam e as que realmente têm necessidade acabam 

não sendo amparado, que o chão da cidade que deveria ser doado para pessoas 

carentes e em desigualdade social, está sendo destinado aos grandes e médio, o 

vereador cita também que todos aqueles que procuram a secretaria de saúde são 

porque necessitam realmente, e que ninguém deseja fazer procedimento sem que seja 

por real necessidade, mais que presenciou situações de pessoas com condições 

financeiras serem amparadas pelo município, afirma que como vereador tem o direito 

de fiscalizar e ter acesso às contas, e bens públicos, afirma que isso é administração 

pública, é buscar melhorar a condição de vida de todos na cidade, cita que os aluguéis 

de caçamba só favorecem os grandes, com esses recursos poderiam ser realizadas 

outros benefícios para o município, continuando o vereador cita a necessidade do 

ponto de um vista técnico em todas as secretarias para melhor realizar suas 

atividades, a exemplo do engenheiro ambiental para atuar na secretaria de meio 

ambiente e agropecuária, o vereador cita o extinto matadouro municipal que foi 

desativado numa audiência pública onde precisava de R$41.000,00 para não ser 

fechado, uma obra construída pelo estado por aproximadamente R$2.000.000,00 e 

que hoje se encontra desativada e doado para posse privada, esse bem que segundo 

ele poderia ser destinado para qualquer outra atividade como para cuidado de animais 
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abandonados, assim pensando no bem comum não em barganha política, o vereador 

lembra ainda do local onde funcionava a antiga Vale dourado que hoje se encontra 

abandonado e trazendo vários problemas para um município se tornando um caso de 

saúde pública, declara que sua preocupação é com município e que essa deveria ser 

objetivo do governo eleito, vislumbrar as necessidades de toda a população, também 

fala dos mais de 2 milhões investidos em obras públicas que segundo ele tem falhas 

visíveis, não justificando o valor investido, citando secretário de meio ambiente 

parabeniza pelos as ações realizadas, lembra ações de outros secretários e pessoas 

que se doaram anteriormente, e que muitas vezes os mesmos não têm total 

autonomia para realizar os seus objetivos pois o administrador define as suas 

prioridades, fala da pista do vaqueiro que pode ser utilizada muito além das práticas 

esportivas, para realizações de eventos, feiras e exposições, cita o requerimento do 

vereador Edimar Alves que requereu uma casa de apoio a pessoas necessitadas, a 

horta comunitária que foi promessa de candidatos durante período eleitoral que não foi 

realizada, fala dos garis que devem receber funcionalmente a insalubridade com valor 

de 40% mais que uns recebem com valor de 20%, sendo que ambos lidam com lixo, 

cita os suplentes que deveriam entrar nas suas referidas vagas todos sendo iguais 

mas alguns são priorizados e outros não, e encerra sua fala, o senhor presidente 

concede a palavra ao edil Edimar Alves que inicia sua fala agradecendo a Deus, e 

saudando a todos que estão presentes e os ouvintes da rádio, manifesta o seu apoio 

aos suplente do concurso, fala de seu requerimento ao poder executivo de uma casa 

de apoio às pessoas carentes, o vereador manifesta gratidão ao Prefeito municipal, e 

secretaria de saúde por atender prontamente a necessidade de um pedido seu, o 

vereador reforça seu requerimento para construção de um bueiro na fazenda Vitorino, 

agradece a todos encerra sua fala, o senhor presidente concede a palavra ao edil 

Danilo Mendonça, que na sua fala agradece a Deus, saúda todos presentes, faz 

agradecimentos aos prestadores de serviço de manutenção dos automóveis da 

prefeitura em especial ao Sr secretário de transporte pelos serviços prestados na 

região de córrego da lama, nas estradas vicinais, além das que dão acesso à região 

de pouso Alegre, agradece a secretaria de assistência social Eliane Lira e 

funcionários, pelo serviços prestados sempre que necessários, ao vereador Ezequiel 

Brito declara que após conversar com o senhor Herbert coordenador da Caixa 

econômica em Vitória da conquista obteve a resposta de que o ministério não havia 

repassado o dinheiro para continuidade da obra de ampliação do hospital, e o convida 

para se necessário ir até Vitória da conquista bater um papo com o coordenador, 

encerra sua fala agradecendo a Deus e a todos presentes, neste momento senhor 

presidente concede a palavra a edil Silvani Santana, a vereadora inicia sua fala 

saudando a todos com boa noite inclusive os ouvintes da rádio FM, cita a votação da 

PL do piso salarial dos enfermeiros, e pede apoio para que votem na petição dos 

trabalhadores da área da saúde, continuando faz a leitura do relatório dos benefícios 

distribuídos pela prefeitura à população no mês de março, após a leitura deseja a 

todos uma boa noite e encerra sua fala, neste momento o Sr presidente parabeniza a 

todos os vereadores pelos seus devidos requerimento não tendo mais nada a tratar 

agradeceu a presença de todos os ouvintes da rádio, espectadores do Facebook, por 

fim deu por encerrada a sessão, mandando lavrar a presente ata, que será assinada 
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por mim Tiago Santana Brito, escrivão, que a escrevi subscrevi e por todos os 

presentes a sessão. Sala das sessões da câmara municipal, em 03 de maio de 2021 

__________________________________________ escrivão. 

 

 

 

Lourisvaldo Rodrigues de Souza – Presidente 

 

 

Roberto Mares dos Santos                                                         Suely Nascimento Lima 

 

 

Danilo Freitas Mendonça                                                          Carmelia Ferreira Ramos 

 

 

Silvani Oliveira Santana Teixeira                         Lwanderson Ezequiel Brito dos Santos 

 

 

Juliano Silveira Santos da Luz                                                       Edimar Alves da Silva 
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